
Garagardoaren gaineko zerga

Impuesto sobre la cerveza

Garagardo fabriketan eta gordailu fiskaletan egindako eragiketen aitorpena

Declaración de operaciones en fábricas y depósitos fiscales de cerveza
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(F) Amaierako izakina / (F) Existencia final
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5

Esportazioa
Exportación

Eragiketa salbuetsiak
Operaciones exentas

E
te

n
d
u

ra
er

re
g
im

en
a

R
ég

im
en

su
sp

en
si

v
o

Zergapetuak
Con Impuesto
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(A) Existencia inicial

(B) Fabrikatua / (B) Fabricado

Barruko eragiketak
Operaciones interiores

EBren gainerakoak
Resto U.E.

Inportazioa / Importación(C
) 

S
a
rr

er
a

k
(C

) 
E

n
tr

ad
as

01

02

03

04

05

Mota / Clase Kilogramoak
Kilogramos

Est. Lehor.%
% Ext. Seco

Gakoak
Claves

06

07

08

09

10

Mota / Clase Kilogramoak
Kilogramos

Est. Lehor.%
% Ext. Seco

Malta / Malta

Garagarra / Cebada

Arroza / semola
Arroz y sémola

Artoa / Gritza
Maíz y gritz

Fekula eta almidoia
Fécula y almidón

Azukrea eta glukosa
Azúcar y glucosa

Beste gai estraktiboak
Otras mat. extractivas

Kolorezko malta
Malta color

Lupulua / Lúpulo

Lupula estraktua
Extracto de lúpulo
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(E) Eragiketa propioetan erabilia
(E) Empleado en operaciones propias
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Ogasun eta Finantza Departamentua
Departamento de Hacienda y Finanzas
www.gipuzkoa.net/ogasuna

75 03 6
Código de Organismo /
Organismo kodea:
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(1000*12)+(2000*13)+(3000*14)

1000 + 2000 + 3000
(1000*12)+(2000*13)+(3000*14)

1000 + 2000 + 3000

Zergadunaren arreta zerbitzua:
* Telefonoz: 902 100 040
* Internet:  www.gipuzkoa.net/ogasuna

Servicio de atención al contribuyente:
* Telefónica: 902 100 040
* Internet:  www.gipuzkoa.net/ogasuna

Instrucciones para cumplimentar el modelo 558

Este documento deberá presentarse siempre que haya existencias o movimiento de
productos en el período considerado.
2- Devengo
Ejercicio: Deberán consignarse las dos últimas cifras del año al que corresponde
el período por el que se efectúa la declaración.
Período: En el caso de declaraciones trimestrales:
1T= 1er Trimestre 2T= 2º Trimestre
3T= 3er Trimestre 4T= 4º Trimestre
En el caso de declaraciones mensuales:
Dos dígitos numéricos correspondientes al mes del período por el que se efectúa
la declaración.
3- Establecimiento
Se harán constar los datos del establecimiento al que se refiere la presente declaración
de operaciones. Si se tratara de una declaración consolidada se indicará, en su lugar,
la expresión “declaración consolidada” y no se cumplimentará el C.A.E.
4- Primeras materias empleadas
Consigne las utilizadas durante el período, así como su peso y en su caso, el porcentaje
de extracto seco.
5- Cerveza elaborada
El volumen de cerveza se expresará en hectolitros, con dos decimales.
Los epígrafes que deban consignarse son los que figuran en el artículo 26 del Decreto
Foral 20/1998 de I.I.E.E.
(A)Existencia inicial: Cantidades de cerveza existentes en el establecimiento al
comenzar el período y que deben coincidir con la existencia final del período anterior.
(B) Fabricado: Cantidades de cerveza producida en el establecimiento, durante el
período correspondiente.
(C) Entradas: Deberán consignarse las cantidades de cerveza entradas en el
establecimiento que deben imputarse al período considerado, según la fecha de
recepción del documento de circulación según su origen, distinguiendo según se
trate de:

- Operaciones interiores:
- En régimen suspensivo, procedentes de fábricas y depósitos fiscales

situados en el ámbito territorial interno.
- En el caso de depósitos fiscales, también las introducciones de cerveza

con el impuesto devengado en el ámbito territorial interno, realizadas por empresarios
y que necesariamente han de enviarse al ámbito territorial comunitario no interno.

- Resto U.E: Deberá consignarse la cerveza entrada en el establecimiento,
en régimen suspensivo, procedentes de depositarios autorizados ubicados en el
territorio comunitario no interno.

- Importación: Deberá consignarse la cerveza entrada en el establecimiento,
en régimen suspensivo, procedente de fuera del ámbito territorial comunitario.
(D) Salidas:
Con impuesto:
Grado Plato medio: Si las cervezas comprendidas en un mismo epígrafe y salidas
a consumo no exento tuvieran distintos grados Plato, deberá consignarse el Plato
medio ponderado.
Ejemplo: 1.000 Hl. de cerveza con grado Plato 12.

2.000 Hl. de cerveza con grado Plato 13.
3.000 Hl. de cerveza con grado Plato 14.

Cº. Plato medio ponderado =                                            =13,33

Volumen HL: Cantidades de cerveza salidas, para las que ha finalizado el régimen
suspensivo y no les resulta aplicable ningún supuesto de exención. Se incluirá la
cerveza salida con destino Península, Il les Balears y Canarias.
Sin impuesto: Cantidades de cerveza salidas, en régimen suspensivo o con exención
del impuesto, con destino a:
- Operaciones interiores: Comprende los envíos en régimen suspensivo a fábricas
y depósitos fiscales en el ámbito interno.
- Resto U.E.: Comprende los envíos en régimen suspensivo, con destino al ámbito
territorial comunitario no interno. Este concepto también comprende los envíos de
productos a empresarios domiciliados dentro del ámbito territorial comunitario no
interno y que fueron introducidos, con el impuesto devengado, en un depósito fiscal
con esta finalidad.
- Exportación: Cerveza salida del establecimiento con destino fuera del ámbito
territorial comunitario.
- Operaciones exentas: Se consignarán las cantidades de cerveza salidas con aplicación
de alguna de las exenciones contempladas en los artículos 9 y 21 del Decreto Foral
20/1998, de I.I.E.E.
(E) Empleado en operaciones propias: Cantidades de cerveza que, posteriormente,
son utilizadas en un nuevo proceso productivo.
(F) Existencia final: Cantidades de cerveza existentes en el establecimiento al
finalizar el período considerado.
(G) Diferencia: Cantidades de cada producto resultantes de la siguiente operación:
Exis. inicial + Fabricado + Entradas - Salidas - Empleado en operac. propias - Exist. final

F = A + B + C - D - E - F

Recepciones: Se consignarán cualquiera que sea su origen, las cantidades de cerveza
recibidas en el establecimiento, en cualquier fecha, siempre que la fecha de salida
del establecimiento de origen ( casilla 16 del documento de acompañamiento )
pertenezca al período considerado.

558 eredua betetzeko jarraibideak

Zergaldian produktuen izakinik edo mugimendurik izan bada, dokumentu hau bete

beharko da.

2- Sortzapena
Ekitaldia: aitortzen den zergaldiko urtearen azken bi zifrak jarri behar dira.

Zergaldia: hiruhileko aitorpenak badira:

1H= 1. hiruhilekoa 2H= 2. hiruhilekoa

3H= 3. hiruhilekoa 4H= 4. hiruhilekoa

Hileko aitorpenak badira:

Aitortzen den zergaldiko hilaren zenbakizko bi digituak.

3- Establezimendua
Eragiketen aitorpen honetan aipatutako establezimenduaren datuak jarri behar

dira. Aitorpen kontsolidatua bada, haren ordez “aitorpen kontsolidatua” esamoldea

jarri behar da, eta ez da zertan JEK kodea bete.

4- Lehengaiak
Ekitaldian erabilitako lehengaiak jarri behar dira, bai eta haien pisua eta, hala

badagokio, estraktu lehorraren portzentajea ere.

5- Garagardoa
Garagardo bolumena hektolitrotan adierazi behar da, bi zenbaki hamartar

jarrita.Epigrafeak Zerga berezien 20/1998 Foru Dekretuak 26. artikuluan jasoak

ditu

(A) Hasierako izakina: zergaldiaren hasieran establezimenduan zeuden garagardo

kantitateak jarri behar dira. Aurreko zergaldiaren amaierako izakinarekin bat etorri

behar dira kantitate horiek.

(B) Fabrikatua: dena delako zergaldian establezimenduan fabrikatutako

garagardoaren kantitateak.

(C) Sarrerak: adierazi zeintzuk diren establezimendura sartu diren garagardo

zeintzuk diren establezimendura sartu diren garagardo kantitateak, zirkulazio agiria

noiz jaso den kontuan izanik aitortzen den aldiari egotzi beharrekoak, ondoko hauek

bereizita.

- Barruko eragiketak:

- Establezimendura etendura erregimenean sartutakoak, barruko

lurralde eremuan kokaturiko fabriketatik eta gordailu fiskaletatik iritsitakoak.

- Gordailu fiskalen kasuan, hemen adieraztekoak da enpresariek

estatuaren lurralde eremuan zergapetuta sartutako garagardoa ere, nahitaez

batasunaren gainerako lurralde eremura etendura erregimenean bidali behar dena.

- EBren gainerakoak: hemen adierazi behar dira establezimendura etendura

erregimenean sartutako garagardoa, batasunaren gainerako lurraldean kokaturiko

gordailu baimenduetatik iritsi dena.

- Inportazioa: hemen adierazi behar dira establezimendura etendura

erregimenean sartutako garagardoa, batasunaren lurralde eremuaren kanpotik iritsi

dena.

(D) Irteerak:

Zergapetuak:Batez besteko plato gradua : epigrafe berean biltzen diren eta salbuetsi

gabeko kontsumora atera diren garagardoek plato gradu desberdinak baldin

badituzte,  batez besteko plato ponderatua adierazi beharko da.

Adibidez: 1.000 Hl. garagardo, plato gradua 12 dutenak.

2.000 Hl. garagardo, plato gradua 13 dutenak.

3.000 Hl. garagardo, plato gradua 14 dutenak.

                  B/b plato gradua =                                                                 =13,33

Bolumena (Hl) etendura erregimena amaitu zaien eta salbuespen kasurik aplikaziozkoa

ez zaien irtendako garagardoaren kantitateak. Penintsulara, Balear Irletara eta

Kanarietara irtendako garagardoa jarri behar da.

Zergapetu gabeak: Etendura erregimenean edo zergatik salbuetsita ondoko helmuga

hauetako batera irtendako garagardo kantitateak:

- Barruko eragiketak: etendura erregimenean barruko lurralde eremuan fabriketara

eta gordailu fiskaletara egindako igorpenak.

- EBren gainerakoak: Etendura erregimenean batasunaren gainerako lurralde

eremura egindako igorpenak. Kontzeptu honen barruan sartuta daude batasunaren

gainerako lurralde eremuaren barruan helbideratutako enpresariei egin eta

zergapetuta gordailu fiskal batean helburu horrekin sartu diren produktuen igorpenak

ere.

- Esportazioa: establezimendutik batasunaren lurralde eremutik kanpora irtendako

garagardoa.

- Eragiketa salbuetsiak: Zerga berezien 20/1998 Foru Dekretuak 9. eta 21. artikuluetan

jasotako salbuespenetako bat aplikatuta irtendako kantitateak jarri behar dira.

(E) Eragiketa propioetan erabilia: geroago produkzio prozesu berri batean erabilitako

garagardo kantitateak.

(F) Amaierako izakina: dena delako zergaldia amaituta establezimenduan geratzen

diren garagardo kantitateak.

(G) Diferentzia: eragiketa honetatik ateratzen den produktu bakoitzaren kantitateak:

Hasierako izakina + Fabrikatua + Sarrerak - Irteerak - Eragiketa propioetan

erabilia - Amaierako izakina

F = A + B + C - D - E - F

Jasotako produktuak: hemen adierazi behar dira, jatorria edozein izanik ere,

establezimenduan edonoiz jaso diren garagardo kantitateak, baldin eta horiek

jatorriko establezimendutik zergaldiaren barruan irten badira (agiri laguntzailearen

16 laukia).

Los datos de este impreso se incorporarán a los ficheros informáticos de la Hacienda Foral para
fines tributarios. Podrá ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición, en
los términos de la Ley Orgánica 15/1999, ante la misma: Pº Errotaburu nº 2, Donostia-San Sebastián.

Inprimaki honetan jartzen dituzun datuak zerga-helburuetarako fitxategi informatikoetan gordeko ditugu.
Datu horiekiko sarrera, zuzenketa, deuseztatze eta oposizio eskubideak erabil ditzakezu, 15/1999 Lege
Organikoaren baldintzetan, Foru Ogasunaren aurrean: Errotaburu pasealekua 2, Donostia.
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